



## 臺大醫學院與瑞士伯恩大學醫學院共創學術研究

### 與人才培育合作模式

本院於 112 年 3 月 27-28 日接待瑞士伯恩大學醫學院長 Prof. Claudio L.A. Bassetti 一行來訪本院共同舉行簽約儀式和學術研討會。伯恩大學為歐洲知名研究型大學，現任醫學院院長 Prof. Claudio L.A. Bassetti 為神經學領域的權威，擔任神經學學會和歐洲神經學學會（ENS）主席，同時也是國際知名的睡眠和生理專家。

簽約儀式由本院倪衍玄院長代表，並由多位師長見證下，與瑞士伯恩大學醫學院簽訂合作交流備忘錄與交換學生協議書，雙方將進行學術和研究成果的共享，每年交換兩位醫學生到對方的醫療機構實習。

3 月 28 日於本院澄心廳辦理「台灣和瑞士聯合論壇：神經學和心臟學的最新進展」學術研討會，其中本院謝松蒼教授分享有關 Neurodegeneration in transthyretin amyloidosis: challenges in a promising era，而伯恩大學院長 Claudio Bassetti 教授則分享了與大腦有關的睡眠研究，副院長 Stephan Windecker 教授分享了心血管研究主題。

隨後，於 5 月 23-24 日，由倪衍玄院長帶領代表團回訪伯恩大學醫學院，與當地官方、學界代表共同舉辦了「疫情下的人類永續健康國際研討會」，成員包含倪衍玄院長、何奕倫副院長、陳佳慧副院長、睡眠

中心李佩玲主任、急診部黃建華主任（線上參與）。

本次討論 Telemedicine in Cardiology 與 Telemedicine in Emergency Medicine 於新冠疫情間的應用與發展，並對人類健康和社會的影響。很榮幸邀請到衛生福利部部長薛瑞元致詞，以及眾多衛生福利部、國衛院和駐瑞士台北文化經濟辦事處黃偉峰大使等代表參與，為本會增添光彩。

最重要的是，本院正式加入國際睡眠醫學碩士（International Master's in Sleep Medicine）聯盟，與瑞士伯恩大學以及其他 13 所國際優秀大學合作，培育新一代的睡眠科學家和臨床醫生。台灣也成為亞洲人才的培育據點，這不僅實現了本次論壇的初衷，也提高了台灣醫藥公共衛生領域的國際知名度。



本院與瑞士伯恩大學醫學院簽約儀式



本院倪衍玄院長與師長赴瑞士辦理「疫情下的人類永續健康國際研討會」



倪衍玄院長於會上分享未來兩院合作項目